

我区组织企业赴豫开展劳务对接系列活动

跨省招工打响新春“第一枪”

**马上就办 真抓实干
高质量建设现代化新普陀**

本报讯(记者 缪珊珊 通讯员 冯璐霞)招工先人一步,生产才能快人一拍。记者日前从区就业管理服务中心了解到,根据去年第四季度开展的企业用工摸底调查情况,我区积极与东西部劳务协作地区展开对接,春节前主动派出招工小分队,前往河南濮阳开展为期4天的劳务对接、合作平台搭建和跨省招聘等系列活动,全力保障全区企业用工稳定。

“我之前一直待在河南老家,打算年后外出找份薪水高些的工作,想不到春节前就有了大概意向,还拿到了对方企业的联系方式,感觉这个新年能踏实很多。”

在招工小分队设置在河南濮阳的专场招聘会上,求职者徐先生抱着试一试的心态询问,转了一圈后,意外相中了薪资待遇较为满意的岗位,并和企业约定年后正式面试上岗,“这样的外省招聘活动多来几场就好了,我身边也有挺多人都想出去闯荡。”

招聘会上,不少像徐先生一样的求职者,向招工小分队认真咨询,了解普陀就业市场的相关情况以及就业政策,通过招聘人员的详细解答,求职者对普陀的就业环境和企业有了更深入的了解,大大增强了来普工作生活的意愿。

据了解,此次专场招聘会共有4家普陀企业参与,推出涉及焊工、船舶电工、服务员、外卖员等灵活和固定就业岗位22个,人数需求427人,给当地待业群众带来待遇优厚的就业增收选项。目前,我区已同濮阳县签订了一份劳务协议,双方建立起常态化招工用工信息对接机制。在推进线下招聘的同时,招工小分队也向当地民众大力宣传推广“引才云”等线上招聘渠道,实现岗位信息互联互通,不断织密“用工信息网”。

“此次赴豫招聘,仅仅是今年新春普陀跨省招人的‘第一枪’,我们将根据劳动者就业需求和企业用工需求,深入四川等劳务输出重点地区招工引工,并做好‘点对点’包车等便捷返岗务工服务,为企业减轻招工压力,助力劳动者顺利就业增收。”区就业管理服务中心相关负责人表示,接下来将持续优化“稳外扩内”的就业服务方式,充分发挥“政府+市场”双驱动力,打造精准、高效、密集的招聘模式,畅通就业“毛细血管”,在巩固原有劳务输转合作区域的基础上,持续加大东西部劳务协作工作力度,以“开局就奔跑、起步即冲刺”的奋斗姿态,全力以赴实现首季“开门红”,确保全年“满堂彩”。

创下多项“世界之最”

六横大桥建设迎来“开门红”



主墩承台钢套箱下放现场。

通讯员 张熙朝 摄

本报讯(通讯员 宋子凡 孙镇霖)近日,随着鞭炮声响起,六横公路大桥二期工程青龙门特大桥,Q4主墩承台防撞钢套箱吊装下放顺利完成,至此,青龙门特大桥主通航孔三座主墩承台钢套箱全部下放完成,大桥建设迎来新节点。施工单位负责人介绍,该钢套箱高9.8米、面积4128平方米、重约2400吨,创下了世界最大宽度、最大壁厚、最大拼装尺寸、最大海上运输尺寸、最大海上整体吊装重量五项“世界之最”。

成,大桥建设迎来新节点。施工单位负责人介绍,该钢套箱高9.8米、面积4128平方米、重约2400吨,创下了世界最大宽度、最大壁厚、最大拼装尺寸、最大海上运输尺寸、最大海上整体吊装重量五项“世界之最”。

下世界最大宽度、最大壁厚、最大拼装尺寸、最大海上运输尺寸、最大海上整体吊装重量五项“世界之最”。

学思想 强党性 重实践 建新功
点赞“最佳组织生活”案例

展茅街道晓辉村打造党员志愿服务品牌

“最美路边人”助力村貌展新颜

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 方玲)“大家分成几个组,今天把农田周边区域的垃圾清理一下”“阿伯,记得秸秆不能焚烧,如果需要粉碎清理,我们帮您联系人”……春节前夕,在展茅街道晓辉村,身穿红马甲的志愿者们分散在农田、村道等处,清理周边环境,这是该村“最美路边人”党员志愿服务队在开展环境整治。

“我们希望通过成立党员志愿者队伍的方式,进一步凝聚和发挥村内党员和志愿者的力量,共同为乡村建设出力。”晓辉村党支部书记叶秀杰介绍,2023年3月,晓辉村联合蓝天救援队、蒲公英志愿者协会党支部,开展党建联建授牌暨“最美路边人”党员志愿服务队成立活动,现场举行授旗仪式,通过党建联建共建,探索以“最美路边人”党员志愿服务品牌,打造“最美路边村”文化地标,为村民带去实实在在的帮助。

“最美路边人”党员志愿服务队成立后,每月不定期开展村庄环境整治活动。所有成员戴上手套、拿起扫帚,共同参与村庄环境整治,清理道路两旁的垃圾、疏通沟渠、整治农田,让村庄保持洁净面貌,在他们带动下,不少村民加入到环境整治队伍中。

“根据村民的需求,我们也会安排相应的志愿服务活动,提升村民幸福感。”叶秀杰说,结合村民实际需求和各联建单位特点,晓辉村正在不断探索“村民接单+党员接单”志愿服务模式,以联建队伍充实网格力量,精准有效对接村民需求。除了开展理发、家电维修等服务,还在村里开展法律知识、反诈、平安建设等宣传活动,提供村民最需要的帮助,在服务和交流中拉近干群关系。

“‘最美路边人’党员志愿服务队成立后,进一步推进了村内环境整治、老幼服务保障等工作,加快补齐基层治理中的短板和不足。”叶秀杰说,在晓辉村,每个村民都可以是志愿者,每个人都能做建设最美路边村的“第一责任人”。接下来,将继续推动“聚最美路边人,建最美路边村”党建品牌走深走实,不断创新志愿服务形式,让党员志愿服务力量“强起来”、内容“实起来”、方式“活起来”,让乡村面貌“新起来”。

“‘最美路边人’党员志愿服务队成立后,进一步推进了村内环境整治、老幼服务保障等工作,加快补齐基层治理中的短板和不足。”叶秀杰说,在晓辉村,每个村民都可以是志愿者,每个人都能做建设最美路边村的“第一责任人”。接下来,将继续推动“聚最美路边人,建最美路边村”党建品牌走深走实,不断创新志愿服务形式,让党员志愿服务力量“强起来”、内容“实起来”、方式“活起来”,让乡村面貌“新起来”。

春节假期盘点

消费市场需求“热辣滚烫”

本报讯(记者 郭杰 通讯员 余佩)逛市集、买年货、观演出……今年春节,全区消费市场活力十足、秩序良好,各家商超、酒店、餐馆、民宿抢抓节日客流,推出了一系列促消费活动,带动市民消费热情持续升温,节日市场呈现一片“热辣滚烫”蒸蒸日上良好态势。

区商务局监测数据显示,春节期间,全区8个监测点位实现销售额3991.78万元、客流21.17万人次。其中,百货业态累计销售额2312.19万元,客流12.05万人次以上;零售业态累

计销售额1181.5万元,客流7.39万人次以上;餐饮业态累计销售额498.09万元,客流1.72万人次以上,销售额和客流量同比增幅分别为17%和22%。

区商务局相关负责人介绍,春节期间,我区针对节日消费需求举办了一系列年货供应会,大润发、华之友等重点商超推出了各类主题促销活动,餐饮企业纷纷开展“春节不打烊”活动,通过推出送餐服务、延长营业时间、增加亲民菜品、降低菜品价格等措施吸引顾客,为市民游客提供优质服务。

接待旅游36.28万人次

本报讯(记者 杨叶梅 通讯员 张梦巧)春节假期,我区文旅市场供需两旺,实现“开门红”。2月10日至17日(初一至初八),我区累计接待游客36.28万人次,实现旅游收入5.37亿元,同比增长91.1%。旅游饭店平均入住率达63.02%。

春节期间,我区共举办文旅体活动37场,倾力打造一系列饱含浓郁地方特色和深厚春节氛围的群众文化活动。全区各渔农村文化礼堂陆续开展2024年“礼堂伙伴·我在普陀过大年”系列活动。区委宣传部、区文联、区融媒体中心推出2024年“书香普陀 悦读过年”活动,通过云端共读进一步加强阅读引领,涵育阅读风尚。区文化馆、区图书馆、区博物馆等场馆也分别开展了相关系列活动,精心打造春节“文化大餐”。一系列新春促消费活动在杉杉·普陀天地、东港凯虹广场、普陀水街、沈家门宝龙天地等推出,进一步激发假日消费活力。

假日期间,我区启动全域旅游数据中心平台,实时监控各景区、交通集散中心的游客量,开展全区旅游领域安全生产隐患排查大整治行动,同时密切关注网络舆情信息,旅游咨询、投诉热线,旅游市场总体文明有序。

社会治安秩序良好

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 刘鑫)记者从区公安分局了解到,春节期间全区社会大局稳定、治安秩序良好。

节日期间,区公安分局先后投入警力1900余人次,群防群治

力量60余人,赴车站码头、网红景点开展联合巡防、驻点巡查,切实加强烟花爆竹燃放区、繁华街区、旅游景点等重点区域的巡逻防控工作,靠前防范处置矛盾纠纷163起,为群众提供帮助46次。

水陆交通运输旅客37.4万人次

本报讯(记者 王若琦 通讯员 杜鹏博)记者从交通部门了解到,假日期间全区交通总体安全平稳有序,全区共运送旅客约37.4万人次,同比去年增加113%。其中,水路客运共运送旅客约21.8万人次;道路运送旅客约15.6万人次。

假期全区水上客运共投入各类营运船舶49艘,投入车辆

447辆。为方便朱家尖方向旅客用车,我区还设立了出租车应急分队。半升洞临时客运站投用,大大减少了旅客前往普陀山的等待时间,且半升洞临时客运站周边停车位充足,为旅客前往普陀山提供了极大便利。除车辆船舶的保障外,公路养护加大巡视频度,确保假期交通安全有序。

浓浓年味藏着百姓美好期盼

□雷予晖

日谈

沈家门海鲜夜排档的各家档口,带鱼红烧的香气、呛蟹的鲜美、炒米面的热气交织在一起,形成了一幅动人的美食画卷;各大商超“红气满满”,年货商品琳琅满目,大红灯笼、大红福字、春联、“龙”元素挂件等随处可见;大年初一,一场别开生面的“剪纸庆新春 礼堂龙韵浓”剪纸活动在展茅街道徐文化礼堂热闹开展;乐队演唱、传统乐器弹奏、杂技表演、传统非遗,“又见普陀 辰龙迎新”主题系列活动在普陀水街、沈家门宝龙广场、杉杉·普陀天地等地上演……龙年春节,普陀各地人们欢欢喜喜过大年,洋溢着浓浓的年味。

们生活更加精彩;贴春联、写福字、挂中国结,是欢迎新春,也是祈福迎祥……浓浓的年味,充满着热热闹闹的烟火气,也承载着人们对美好生活的期盼。

人民群众对美好生活的期盼就是我们的奋斗目标。不久前召开的区十八届人大三次会议上,政府工作报告中提出今年重点抓好六方面工作,吹响了“勇当先行者、谱写新篇章”中奋力建设现代化新普陀号角。各地各部门“马上就办、真抓实干”,普陀发展的底色会更靓丽,百姓获得感成色更足。

美好生活是干出来的。习近平总书记指出:“农历新年是龙年,龙在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意,寄托着美好愿望。”甲辰龙年,我们每个人在属于自己的赛道和征程上发扬龙马精神,焕发创造热情,不懈奋斗进取,定能用汗水浇灌出幸福之花,让浓浓年味更浓、烟火气更盛!

人勤春来早

——节后开工首日见闻

▶详见第2版

